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Στον πρόεδρο της Βουλής η Έκθεση Πεπραγμένων
2021 της ΕΕΤΤ. 54 έλεγχοι σε εταιρείες
ταχυδρομείων / ταχυμεταφορών

2023/01/31 14:29 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Ο πρόεδρος της ΕΕΤΤ, Καθηγητής Κωνσταντίνος Μασσέλος, παρέδωσε στον πρόεδρο
της Βουλής την Έκθεση Πεπραγμένων για το έτος 2021.

Ακολούθως, ο πρόεδρος της Βουλής θα διαβιβάσει την Έκθεση στη Μόνιμη Επιτροπή
Θεσμών και Διαφάνειας του Κοινοβουλίου προκειμένου να ενημερωθούν τα μέλη της.

Η ΕΕΤΤ, το 2021, ως ρυθμιστική αρχή και αρμόδια αρχή ανταγωνισμού για τις αγορές
ηλεκτρονικών επικοινωνιών και ταχυδρομικών υπηρεσιών, προέβη σε καίριες δράσεις
και παρεμβάσεις, διασφαλίζοντας την εύρυθμη λειτουργία των δύο αγορών και
παράλληλα, ανέλαβε πρωτοβουλίες προς όφελος των καταναλωτών.

Σύμφωνα με δήλωση του προέδρου της ΕΕΤΤ «κύρια επιδίωξη της ΕΕΤΤ παραμένει η
ανάπτυξη ρυθμιστικών πλαισίων και πολιτικών που θα δημιουργούν ένα ευνοϊκό
περιβάλλον για επενδύσεις το οποίο θα διασφαλίζει τη βιωσιμότητα των επενδύσεων
και θα ενισχύει παράλληλα την καινοτομία και τον ανταγωνισμό προς όφελος των
καταναλωτών».

Σημαντικές δράσεις, μεταξύ άλλων, αποτέλεσαν οι ακόλουθες:

Ενισχύθηκε το επίπεδο προστασίας των καταναλωτών με δράσεις όπως η
έκδοση νέου Κανονισμού Γενικών Αδειών για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες και η
πλήρης εφαρμογή του Εθνικού Κανονισμού για το Ανοιχτό Διαδίκτυο, καθώς
επίσης, με πρωτοβουλίες για την αναμόρφωση του περιεχομένου της Καθολικής
Υπηρεσίας, ώστε να περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, ένα βασικό επίπεδο
ευρυζωνικής πρόσβασης στο Διαδίκτυο.
Συνεχίστηκε με εντατικούς ρυθμούς η υλοποίηση των διαδικασιών για την
ανάπτυξη των δικτύων κινητών επικοινωνιών 5ης γενιάς και δικτύων πρόσβασης
νέας γενιάς.
Διασφαλίστηκε η ομαλή λειτουργία της αγοράς ηλεκτρονικών επικοινωνιών και
η παροχή ποιοτικών υπηρεσιών, με τη συνέχιση του έργου για την ανάλυση
αγορών, τις εγκρίσεις προσφορών αναφοράς, την εκχώρηση αριθμοδοτικών
πόρων και ονομάτων χώρου, καθώς και για θέματα υπηρεσιών εμπιστοσύνης.



Έμφαση δόθηκε στην αποτελεσματική αξιοποίηση του φάσματος, μεταξύ άλλων,
με την αναθεώρηση του Κανονισμού για τους όρους χρήσης ραδιοφάσματος, την
προετοιμασία για τη χορήγηση δικαιωμάτων χρήσης στη ζώνη των 410-430MHz
και την αδειοδότηση κατασκευών κεραιών.
Εγκρίθηκε το κοστολογικό σύστημα του Φορέα Παροχής Καθολικής 
Υπηρεσίας στον τομέα παροχής ταχυδρομικών υπηρεσιών, ενώ
παράλληλα, επαληθεύτηκε το καθαρό κόστος της Καθολικής Υπηρεσίας 
και συνεχίστηκε η μέτρηση ποιότητας. Περαιτέρω, η ΕΕΤΤ προέβη σε
δράσεις για την αναμόρφωση του περιεχομένου της Καθολικής Υπηρεσίας
στοχεύοντας στην ενσωμάτωση βελτιώσεων και ειδικών όρων σχετικά με την
παροχή υπηρεσιών σε άτομα με προβλήματα όρασης.
Διενεργήθηκαν έλεγχοι και επιβλήθηκαν κυρώσεις όπου εντοπίστηκαν
παραβάσεις του κανονιστικού πλαισίου, διασφαλίζοντας την εύρυθμη λειτουργία
του ραδιοφάσματος και των αγορών ηλεκτρονικών επικοινωνιών και
ταχυδρομικών υπηρεσιών. Επίσης, συστάθηκε ομάδα επιφυλακών για άμεση
παρέμβαση, κατόπιν αιτημάτων δημοσίων αρχών, και διακοπή πρόσβασης σε
ονόματα χώρου και διευθύνσεις διαδικτυακού πρωτοκόλλου που συνδέονται με
παράνομες δραστηριότητες.
Ολοκληρώθηκε, με την έκδοση αποφάσεων, η εξέταση σημαντικών υποθέσεων
για τη διερεύνηση ενδεχόμενων παραβάσεων της νομοθεσίας περί ελεύθερου
ανταγωνισμού. Παράλληλα, η ΕΕΤΤ κατέθεσε τις θέσεις της αναφορικά με την
επικαιροποίηση του νόμου περί ελεύθερου ανταγωνισμού, καθώς επίσης, την
Πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις Ψηφιακές Αγορές.
Αναλήφθηκε από την ΕΕΤΤ η προεδρία, για δεύτερο συνεχόμενο έτος, του 
Σώματος Ευρωπαίων Ρυθμιστών για τις Ταχυδρομικές Υπηρεσίες
(European Regulators Group for Postal Services-ERGP), καθώς επίσης η προεδρία
2023 και αντιπροεδρία 2022 και 2024 του Σώματος Ευρωπαίων Ρυθμιστών για
τις Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Body of European Regulators for Electronic
Communications-BEREC).

Στα ταχυδρομεία, η ΕΕΤΤ διεξήγαγε 54 ελέγχους, είτε αυτεπαγγέλτως είτε κατόπιν
καταγγελιών, στην έδρα των παρόχων για να διαπιστώσει τον βαθμό συμμόρφωσης
με τους όρους της άδειάς τους.

Επίσης, διενήργησε ελέγχους σε μη εγγεγραμμένες στο μητρώο της ΕΕΤΤ
επιχειρήσεις, προκειμένου να διερευνήσει τυχόν παράνομη δραστηριότητα.

Η Έκθεση Πεπραγμένων της ΕΕΤΤ για το 2021 είναι διαθέσιμη στο: www.eett.gr

http://www.eett.gr

